

两件温暖事绽放文明花

他捡到巨额存折交给了教导处 她上班迟到只为等失主还手机



■拾金不昧的小学生收到感谢信。通讯员 段建斌 摄

□文/图 本报记者 刘琛敏 通讯员 段建斌 许素贤 刘克

井陘县一位小学生在上学路上捡到了一本存有9000多元养老金的存折及时上交,学校老师主动联系相关银行找到失主;省会一位女士在中华北大街附近捡到了一部价值2000多元的手机,她原地等待失主半小时,以至于上班迟到。近日,先后发生的两件温暖小事,折射出石家庄的文明。

小学生“拾金不昧”失主家人送来感谢信

“下面,让我们把热烈的掌声送给我们班拾金不昧的

好同学孙泓轩……”5月3日下午,石家庄市井陘县第一小学三(2)班的教室里,响起阵阵掌声。失主的女儿张海华带着一封感谢信来到学校,她一定要当面表达对一位小学生的谢意。

4月28日中午,张福生在井陘县城的一家银行支取退休金后,不慎将还存有9000多元的存折丢失。他发现丢失后,赶忙来到银行挂失,可是却被工作人员告知无法办理挂失和补办手续,这可把他急坏了。原来,他身份证的姓名和存折上的不一样,身份证上为“张福生”,而存折上却是“张富生”。没有了存折,就意味着不能领取养老金了,这可咋办?

正当他心急如焚的时候,他的女儿张海华忽然接到了银行的电话,让其到井陘县第一小学教导处认领存折。当天中午,该校三(2)班的学生孙泓轩在上学路上捡到一个存折,到学校后就送到了教导处。该存折里记录着“张富生”的基本养老金存取记录,余额还有9000多元,最后一次交易记录显示当日支取了800元。为尽快找到失主,教导处潘主任迅速联系了在该银行工作的教工家属,并告知如果失主前去办理挂失,请通知他到学校领取。

存折失而复得后,失主张福生感动不已,亲手写了一封感谢信,并让他的女儿亲自送到孙泓轩手中,以表达对这名拾金不昧的小学生的感谢。

“前几天,这个地方也贴过一封感谢信,是一位手机失而复得的居民写的。”潘主任指着眼前的宣传橱窗说,这些事看起来是小事,但是它的发生偶然中有其必然。学校长期开展“学雷锋”主题教育活动,利用宣传橱窗、红领巾广播、主题队会等阵地宣传“小雷锋”事迹,不断汇聚正能量,把学雷锋演化成一种习惯,收到了实效,从而涌现

出一个又一个“活雷锋”来。

好心女士捡到手机原地等待失主半小时

5月4日8时许,市民刘先生骑电动车行驶到中华大街与柏林南路交叉口附近时,不慎将随身携带的手机丢失。等他来到位于平安大街附近的单位后才发觉自己的手机不见了。刘先生的手机价值两千余元,而且里面还保存着大量重要的资料,为此他很是懊恼。

随后,刘先生试着用同事的手机来拨打自己的手机号码,成功拨通后,电话那头,市民杨女士焦急地对刘先生说:“我在路过柏林南路‘信誉楼’附近的时候,看到你的手机从兜里掉了出来,由于你骑电动车太快,我喊你,你都没听见。你总算来电话了,我一直在这里等你呢,快取回吧。”

半个小时后,刘先生返回到该处,在确认无误后,杨女士将手机还给了刘先生。手机失而复得,刘先生很是激动,当他得知杨女士为了归还手机而耽误上班后,深受感动的他当场掏出出现金表示感谢,被杨女士婉言谢绝。杨女士告诉记者,能把手机还给刘先生,她也就放心了,她再多等一会儿也没关系,应该做的。



一天两起事故两次成功救援



■消防官兵正在救援摔伤老人。(消防供图)

本报讯(记者 刘琛敏 通讯员 谢华聪 赵动江)5月3日上午,107国道正定县附近,一辆三轮货车侧翻并与一辆轿车相撞,两名司机被困。见状,交警和热心市民合力将人救出并将车辆扶起。两个小时后,鹿泉区上庄镇小行村两名老人在装修房子时不慎摔伤,情况危急。闻讯后,11名消防官兵迅速赶赴现场并成功进行了救援。

5月3日8时40分许,在107国道正定县“高远红木二期”附近一个路口,一辆由北向南行驶的三轮货车因急刹车导致车辆侧翻并撞向了左侧车道的白色轿车,十分危急。听到剧烈的撞击声后,正在附近执勤的交警李龙、马士杰立即赶到事故现场并通过对讲机请求支援。此时,三轮货车车身完全倾斜,车前轮卡在白色轿车的底盘处,而车内两名司机一旦动弹可能导致双方车辆再次受损。为确保被困人员安全、防止车辆再次侧滑,两位交警与随后

赶来的同事王柳青、武晓勇以及周围的热心市民一起固定住车辆,并将被困的两名人员救出,随后他们合力将车辆扶起推至路旁。幸运的是,该起事故并无人员伤亡。目前,该起事故的具体原因正在进一步调查中。

5月3日10时59分,有市民报警称,鹿泉区小行村两名老人在装修房子时不慎摔伤,情况危急。闻讯后,11名消防官兵出动了两部消防车迅速赶赴现场展开救援。

消防官兵在11时15分到达现场后了解到,两名老人在装修房子搬运东西时,从二楼上三楼楼梯过程中,不慎摔在二楼的,他们虽意识清醒,但疑似腰以下部位受伤。消防官兵利用六米拉梯、安全绳、担架等工具展开科学施救。11时33分许,消防官兵成功将老人转移至地面上。随后,医护人员迅速将伤者送往附近医院救治。

警民合力救助女子

本报讯(记者 南开宇 通讯员 李忠勇)“我要谢谢所有现场帮助我的好心人,是那些民警和医务工作者把我送到医院救治!”5月4日,井陘县毕女士致电晚报,希望向之前救助她的好心人表示感谢。此前,毕女士在街头被货车撞伤,幸得交警和路过的医务工作者相送,及时得到救治。

毕女士今年40岁,是井陘县桃林坪村人,此前4月25日出门时,途经小作镇政府门前时,被一辆重型自卸货车撞伤双腿,痛得站不起来,肇事司机现场打了120并报警。当天上午10时许,几名路过的民警和医务人员一起相助,将毕女士送到医院及时救治。目前,毕女士伤情平稳。

了解情况后,记者向相关部门进行了了解,找到了几位参与救人的民警,他们就是井陘县公安交警大队五中队民警马瑞锁、袁亚军、仇义博。对于救人一事,马瑞锁等人表示“路上看到哪有不帮忙的道理”。

昨日,说起此前被救助一事,毕女士很是激动,“真是太感谢他们了,我跟他们素不相识,他们却和路过的医生一起送我到医院救治,真是好人!”

经过住院治疗,毕女士已无生命危险。目前,事故正由交警大队事故科进一步处理中。



■警民合力扶起侧翻车辆。(交警供图)